

ВСЕСОЮЗНЫЙ КОМИТЕТ ПО ДЕЛАМ ФИЗКУЛЬТУРЫ И СПОРТА ПРИ СНК СССР

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН
„ДИНАМО“
Петровский парк

1



октября

Начало в 4 ч. 30 мин.

ПРОГРАММА

ВСТРЕЧА на ПЕРВЕНСТВО СССР

футбол

команды мастеров

„СПАРТАК“ 1

(Москва)

„МЕТАЛЛУРГ“ 2

(Москва)

Состав команды „СПАРТАК“ (Москва)

Вратарь — Жмельков

Защита — Соколов Виктор, Соколов Василий

Полузашита — Артемьев, Старостин Андрей, Тучков

Нападение — Глазков, Степанов, Семенов, Соколов

Александр, Корнилов

Состав команды „МЕТАЛЛУРГ“ (Москва)

Вратарь — Гучков

Защита — Алякринский, Родионов

Полузашита — Сиземов, Кудрявцев, Комаров

Нападение — Попков, Андронов, Капелькин, Зайцев, Потапов

ВСЕ ИЗМЕНЕНИЯ СОСТАВА СЛУШАЙТЕ ПО РАДИО

«МЕТАЛЛУРГ» (Москва) — «СПАРТАК» (Москва)

	Колич. игр.	Выиг- рыш	Ничьи	Проиг- рыш	Соотноше- ние мячей	Очки	Недобор очков
„Металлург“	18	12	3	3	40 : 19	27	9
„Спартак“	16	12	1	3	44 : 14	25	7

Первенство СССР по футболу подходит к концу. Наступает время решающих матчей, определяющих его исход. Каждое очко, потерянное одним из лидеров, меняет положение и шансы остальных. Особено важное значение имеют матчи, где встречаются два лидера.

Сегодняшний матч — едва ли не самый решающий из оставшихся игр. Встречаются команды, имеющие наименьший недобор очков, т. е. теоретически стоящие в розыгрыше лучше остальных.

Для «Спартака» «Металлург» — самый сильный из оставшихся противников. Победа над ним была бы двойным успехом. «Спартак» сохранил бы три запасных очка недобра по сравнению с ленинградским «Динамо» и сильно увеличил просвет между собой и «Металлургом».

Победа «Металлурга» сразу сравняла бы его шансы с шансами «Спартака». Но больше всего от этого выиграло бы ленинградское «Динамо»: у него оказалось бы только на одно очко больше недобра, чем у «Спартака» и «Металлурга». Проигрыш «Спартака» воскресил бы и надежды московского «Динамо».

Оба «противника» сегодняшнего матча вписали не одну славную страницу в историю советского футбола.

Добровольное общество «Спартак» основано в феврале 1935 г. Но если мы захотим проследить историю спартаковской футбольной команды, нам придется обратиться к гораздо более ранней эпохе советского футбола.

В 1922 г. в команду Русского Гимнастического О-ва (Р. Г. О.) влились несколько ведущих игроков Клуба Футболистов Сокольники, одного из старейших русских футбольных клубов.

КФС дал братьев Канунниковых, Артемьевых, Виноградовых, Леуту. Из Р. Г. О. пришли братья Старостины, Квашнин, Маслов, В. Хайдин, игроки вступившие на футбольное поприще уже в годы революции.

Новая команда получила стадион О-ва Физического Воспитания у Красно-Пресненской заставы и стала называться командой «Красная Пресня».

Уже в 1922 г. все четыре команды «Красной Пресни» попадают в финал первенства Москвы, и 2-я и 4-я команды выигрывают первенство.

В 1923 и 1924 гг. в команду вошли несколько игроков Замоскворецкого клуба спорта — К. Блинков, Исаков, Баклашев. «Красная Пресня» становится сильнейшей командой Москвы.

Команда «Красной Пресни» выступала и в международных встречах, выиграв у сборной рабочих Норвегии со счетом 2:0.

Команда «Красная Пресня» существовала до 1926 г., когда стадион был передан Трехгорной мануфактуре. Так как большая часть игроков «Красной Пресни» работала в системе профсоюза пищевиков, команда перешла на стадион «Пищевик» (теперь называющийся стадионом Юных Пionеров).

Команда обновляет свой состав по мере того, как «сходят» старые мастера. В 1926 г. место Баклашева в воротах занимает Филиппов, место В. Хайдина — Александр Старостин, до этого игравший в младших командах.

Команда «Пищевик», как и команда «Красной Пресни», оказывается в числе ведущих столичных команд. Она выступает в международных матчах у нас и за рубежом. Как и «Красная Пресня», она служит основой для сборной Москвы.

Команда «Пищевик» существовала до 1931 г.

После нескольких перемен, вызванных перестройкой физической культуры по производственному принципу, команда почти в полном составе перешла в 1933 г. в систему Москпромсовета и 2 года играла под названием «Промкооперация». За это время в ее составе появились Рыжов и Андрей Старостин. В 1935 г., как уже упоминалось, было организовано добровольное О-во «Спартак».

Победный путь «Спартака» известен. В 1936 г. он выигрывает осенне первенство СССР. В 1937 г. он остается на втором месте, на 1 очко позади Московского «Динамо». В 1938 г. он выигрывает кубок СССР.

В 1936 г. игроки «Спартака» в составе сборной «Спартак» — «Динамо» выступают против парижского «Рэсинга».

В 1937 г. «Спартак» — победитель антверпенской мировой олимпиады и рабочего футбольного кубка мира в Париже.

«Металлург» ведет свое начало от команды «РК им. А» — рабочего клуба им. Астахова, при заводе «Серп и Молот», основанного в 1924 г. В составе мастеров «Металлурга» сохранились из игроков «РК им. А» Попков и Бубенцов. Игроком «РК им. А» был также начальник команды Яковлев.

В 1927 г. клуб переименовывается в «Серп и Молот» сокращенно «С. и М». В команду вступают Набоков, Алякинский, Комаров, Капелькин, Аркадьев.

В 1927 г. «С. и М» выигрывает первенство второй группы в московском календаре и переходит в первую группу.

Постепенно команда усиливает свой состав. В нее входят Кузин, Потапов, Кудрявцев.

В 1933 и 1934 гг. «С. и М» добивается блестящих успехов: первая команда два года подряд выигрывает первенство Москвы.

В 1936 г. в осеннем первенстве СССР «С. и М», переименованный в «Металлург», играет в группе «Б». Выиграв 6 матчей из 7, он занимает первое место и переходит в 1937 г. в группу «А».

Дебют «Металлурга» в 1937 г. в группе «А» был на редкость удачен: в первом кругу он выиграл у киевского, ленинградского и тбилисского «Динамо», московского «Спартака», «Локомотива» и ЦДКА. Набрав 20 очков из 24-х возможных, он вышел в первом кругу на первое место. Но затем ему пришлось уступить спортивному опыту и классу своих соперников и ограничиться в первенстве пятым местом.

Сезон 1938 г. «Металлург» начал не очень удачно. В первых 12 играх он имел 6 побед, 3 ничьих и 3 поражения, набрав 15 очков из 24-х возможных. Трудно было ожидать, что команде удастся выровняться. Но затем «Металлург» вошел в форму, одержав 6 рядовых побед, в том числе над киевским и одесским «Динамо» и московским «Локомотивом».

Результат 2:1 в пользу «Металлурга»¹³

Цена 20 коп.

Чаркомпищепром СССР. Главпарфюмер



НЕОБХОДИМЫ КАЖДОМУ!

Чаркомпищепром СССР
ГЛАВРЫБА

Всё попробовале побывали,
Как вкусны и
злесеные крабы



ПРОДАЖА
ВО ВСЕХ МАГАЗИНАХ

ГЛАВРЫБЫ „ГАСТРОНОМ”, „БАКАЛЕЯ” И ДР.

ТРЕБУЙТЕ КРАБЫ

В РЕСТОРАНАХ, ВАГОН-РЕСТОРАНАХ И БУФЕТАХ